

# 邵阳日报

2023年9月1日 癸卯年七月十七 星期五 第13154期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 第十一次全国归侨侨眷代表大会在京开幕

### 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥韩正到会祝贺

#### 李希代表党中央致词

新华社北京8月31日电 第十一次全国归侨侨眷代表大会31日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、韩正等党和国家领导人到会祝贺，李希代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重而热烈。主席台上方悬挂着“第十一次全国归侨侨眷代表大会”的会标，后幕正中是象征着五大洲侨胞心向祖国的中国侨联会徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗！”巨型横幅。来自全国各地的近1200名归侨侨眷代表和来自100多个国家的近600名海外侨胞特邀嘉宾欢聚一堂。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

李希代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴凝聚起侨界团结奋斗的磅礴力量》的致词，向大会的召开表示热烈的祝贺，向广大归侨侨眷和海外侨胞、侨联工作者致以诚挚的问候。

李希在致词中说，在党中央坚强领导下，第十次全国归侨侨眷代表大会以来，中国侨联和各级侨联组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述，坚持围绕中心、服务大局、服务侨胞，全面履行职能，侨联的政治性、先进性、群众性不断增强，组织力、影响力不断提升。广大归侨侨眷和海外侨胞始终与祖国共奋进、与人民齐奋斗，在经济发展、脱贫攻坚、抗疫斗争、对外开放、保持港澳长期繁荣稳定和推进祖国统一等方面发挥独特优势，作出积极贡献。

李希表示，全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，是党的中心任务，也需要海内外中华儿女共同努力。希望广大归侨侨眷和海外侨胞积极响应党和人民的号召，在助力构建新发展格局、推动高质量发展中展现更大作为，为铸牢中华民族共同体意识、推进祖国统一作出更大贡献，在弘扬中华优秀传统文化、推动构建人类命运共同体中发挥更大作用，在促进祖(籍)国和住在国发展中实现自身更大发展，凝聚起团结奋斗的磅礴力量，在共担民族复兴重任、共享民族复兴荣光中创造新的更大业绩。

(下转7版①)

## 中共中央政治局召开会议

### 审议《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划(2023-2027年)》

#### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议，审议《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划(2023-2027年)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程，在推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中具有不可替代的重要地位和作用。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实新时代党的建设的总要求和新时代党的组织路线，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚

定“四个自信”、做到“两个维护”，以坚定理想信念宗旨为根本，以全面增强执政本领为重点，培养造就政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍。

会议强调，要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本。要坚持把政治训练贯穿干部成长全周期，教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观，提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要推动干部教育培训供给与需求精准匹配，更好

满足组织需求、岗位需求、干部需求，不断优化教育培训方式方法，进一步增强教育培训的系统性、针对性、有效性。要围绕党中央重大决策部署，结合国家重大战略需求，分领域分专题学习培训，提升干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要扎实做好干部教育培训的基础保障，发挥好党校(行政学院)干部教育培训主渠道主阵地作用，加强政治把关，持续下大气力抓好师资队伍建设和队伍素质提升。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风，力戒形式主义、官僚主义。

会议还研究了其他事项。

### 何寄华在邵阳调研时强调

## 抓好四个关键 助推乡村振兴

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 蔡焯) 8月29日至30日，省政协副主席何寄华带队到邵阳市，围绕“狠抓产业振兴，推进农产品加工企业倍增行动”“以全域旅游助推乡村振兴”等课题开展调研，到省政协办公厅乡村振兴帮扶联系点邵阳县五峰铺镇新田村走访调研。省农业农村厅、省水利厅、省文旅厅相关负责人，省政协农业农村委部分委员参加。

调研期间，市领导周文、龚红果、丰新妹、孙清良分别陪同。

何寄华一行先后来到湖南省天香生物科技有限责任公司、湖南粮安科技示范基地、邵阳市农业科学院稻作示范园、湖南浩天米业有限公司实地调研。何寄华与企业负责人沟通

交流，详细了解农产品种植、生产加工、产品包装、品牌营销等全流程情况和困难问题。他指出，要因品施策，认真研究农产品特性，发掘产品特色，提升产品质量，扩大品牌影响，以赢得更多市场。

在邵阳县新田村，白墙青瓦，溪水潺潺，一幅美好的乡村新景映入眼帘。新田村是省政协办公厅乡村振兴帮扶联系点，自工作队2021年5月驻村以来，村里有了鹧鸪养殖基地、李子文旅融合景区、果园种植基地等，入选了2023年中国美丽休闲乡村，实现了美丽乡村的崭新蜕变。

何寄华看望慰问了省政协驻村帮扶工作队成员并座谈交流，详细了解村里的产业发展、基础设施建设、

人居环境等情况。调研组成员对新田村发展提出意见建议。

何寄华强调，要科学制定村域振兴规划，按照乡村振兴战略“五个振兴”总体要求，系统了解新田村优势条件，把脉短板不足，找准发展方向，解决老百姓的痛点、堵点，围绕特色打造亮点。要着力夯实乡村发展基础，逐步完善水利、人居环境、路网等基础设施建设。要扎实培育产业优势，选定方向、整体谋划，让“全域旅游助推乡村振兴”找到落脚点，开展科学种养，真正形成市场竞争力。要持续加强人才建设，按照基层组织建设工作要求，充分发挥村“两委”、党员、产业人才、乡贤的带动作用，抓好“规划、基础、产业、人才”四个关键，为乡村振兴作出政协贡献。

### 华学健主持召开市政府第十七次常务会议

## 重点研究信访接访和森林消防工作等事项

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 李建秋) 8月31日上午，市委副书记、市长华学健主持召开市政府2023年第十七次常务会议。传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和省委、省政府重要会议精神，重点研究信访接访、城镇燃

气安全、森林消防专业队伍能力建设等事项。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话精神和省委、省政府重要会议精神，8月17日中共中央政治局常务委员会会议精神，《求是》杂志发表的习近平

总书记重要文章《中国式现代化是强国建设民族复兴的康庄大道》精神。传达了学习了湖南省委十二届四次全体会议精神，省委、省政府县域经济发展座谈会精神。

会议强调，要不折不扣贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，坚

持党的全面领导，树立正确政绩观，牢牢把握高质量发展这个首要任务，全力以赴抓经济、促发展、惠民生。

会议传达了学习了省长毛伟明在邵东市下沉接访时的讲话精神。会议强调，“浦江经验”是习近平总书记任浙江工作期间亲自倡导、亲自谋划、亲自垂范的好做法、好经验，集中体现了党的根本宗旨、人民立场和群众观念。践行好“浦江经验”，全市各级领导干部要做到在深学细悟上下功夫、在身体力行上下功夫。(下转7版②)

其间，周迎春还前往绥宁县峡关乡花园阁村、长铺子苗族侗族乡余家村美丽乡村示范点及城步苗族自治县蒋坊乡高山猕猴桃、延季蔬菜乡村振兴产业示范基地和汀坪乡蓬瀛村“两茶两果”产业基地及党性教育基地等地，了解特色产业发展和基层社会治理和美丽乡村建设等情况。

(下转7版③)

### 为推进乡村振兴贡献人大智慧和力量

#### 周迎春赴绥宁和城步开展相关调研

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 8月28日至30日，市人大常委会党组书记、主任周迎春赴绥宁县、城步苗族自治县调研全过程人民民主邵阳实践和乡村振兴工作。市人大常委会

秘书长吴卫红参加。

周迎春先后前往绥宁县产业园区人大代表联络站、长铺子苗族侗族乡余家村基层立法联系点和城步苗族自治县丹口镇桃林村基层立法联系

点、桃林村人大代表联络站等地，详细了解两县相关工作开展情况，并听取基层人大代表、干部群众的意见建议，共同探讨发展全过程人民民主的创新举措。

## 全市规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项工作推进会召开 推动规范村级工作见行见效 不断提升乡村基层治理效能 严华出席并讲话

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 8月31日上午，全市规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项工作推进会召开。市委书记严华出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要指示批示精神，贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，推动规范村级工作见行见效，持续为村级组织松绑减负，更好激励村级组织在全面推进乡村振兴中担当作为、干事创业。

会议以视频形式召开。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果主持，副市长刘亚亮作具体部署，市领导肖平、冯东旺出席。

近日，市民政局、市委组织部、市农业农村局联合印发了《邵阳市规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项的工作方案》，明确规范村级组织工作事务、机制牌子和出具证明工作3类12项任务，要求到2024年底基本实现村级组织承担的工作事务权责明晰、设立的工作机制精简高效、加挂的牌子简约明了、出具的证明依规便民。截至目前，全市已完成村级挂牌清理整治任务。

会议指出，村级组织是贯彻落实党中央、国务院决策部署的“最后一公里”，是全面实施乡村振兴战略的重要力量。党的十八大以来，习近平总书记对整治形式主义、为村级组织减负工作作出了一系列重要指示批示，为我们做好工作提供了根本遵循。全市上下要坚决扛牢规范村级

工作的政治责任，全力推进规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项工作，不断提升乡村基层治理效能，为全面推进乡村振兴提供更加坚实的组织保证。

会议强调，要坚持对标对表和因地制宜相结合，紧扣目标任务，对照国省决策部署和我市工作方案，分级制定村级组织工作事务、机制牌子和证明事项指导目录，做到既符合政策要求、又满足群众实际需要。要坚持重点突破和久久为功相结合，从整合填报事项、规范机制牌子、清理证明事项等方面入手，推动规范村级工作常态长效，实现村级组织从“忙事务”向“抓服务”转变。要坚持问题整改和追根溯源相结合，既拿出“当下改”的治标之策，从严从快抓好存量问题清理，又建机制、夯基础，形成“长久立”的治本之策，真正为基层减负赋能。

会议要求，要加强组织领导，切实保障规范村级工作落地落实。要压紧压实责任，县乡级党委政府及相关职能部门要落实主体责任，民政、组织、农业农村部门要统筹指导，其他部门要积极配合，形成全市“一盘棋”工作格局。要切实转变作风，结合主题教育和“走找想促”活动，下沉一线加强业务指导，推动规范村级工作走深走实。要强化宣传引导，深入挖掘先进典型，认真总结经验做法，示范带动全市整体推进、全面提升。